当孩子们用稚嫩的笔触描摹师者身影,文字便成了最真挚的告白。孩子们眼中的老师是将知识唱成溪流与山川的 诗人,是用红笔播种鼓励的园丁,更是引领他们追光前行的灯塔

这些文字没有华丽的辞藻,却满溢着童真与感恩;这些故事平凡而细碎,却映照出教育最本真的模样。老师们用爱 浇灌,用心陪伴,让每个孩子都能在呵护中成长为更好的自己。这期习作将暖心的"师生故事"汇集于此,向每一位教育 工作者致敬。

# 您的课堂藏着我的星光

在五彩斑斓如梦幻画卷的 学习旅程中,每一位老师都宛如 夜空中熠熠生辉的星辰,又似茫 茫大海上指引航向的灯塔,为我 们照亮前行的道路。这个教师 节,我平静的心湖便泛起层层涟 漪,盛满了无尽的感激与深深的

我尤其想感谢我的班主任 程老师。曾经,在我稚嫩的心 里,我只觉得程老师是一位特别 厉害的老师,而经过一年的朝夕 相处,我才明白,她不仅是传授 知识的园丁,更是陪伴我们成长 的守护人。

刚上三年级时,我的英语成 绩像陷入泥潭的小船,任凭怎么 努力都难以前行。那些弯弯曲 曲的字母、拗口的单词,在我听 来就像"外星话",每次上英语课 我都紧张得手心冒汗

直到后半学期,程老师接手 了我们的英语课,一切都变了 样。她的课堂总是充满乐趣:难 记的单词被编成俏皮的小笑话, 枯燥的发音练习配上她模仿的 小动物叫声,教室里常常回荡着 我们的笑声。

就在这轻松的氛围里,学 英语不再是负担,我和同学们 的英语成绩也有了非常明显的

我偶尔会在课堂上走神,可 不管我坐得多靠后,程老师总能 用她敏锐的目光"捕捉"到我。 她从不大声批评,而是轻轻走到 我身边,用温和的眼神提醒我, 我立刻就能回过神来,再也不敢

程老师不仅是我在学习上

最坚实的后盾,更是我成长路上 的引路人,她教会我勇敢面对困 难与挑战。她常说:"努力不一 定会成功,但放弃一定是失败。" 这句话像一颗闪耀的种子,深深 扎根在我心里。

她还总在我的作业本上,用 红笔写下鼓励的话语:"老师相 信你有能力成为更好的自己,你 定行!"正是这句温暖的话,成 了我不断向前的动力。

在今年的教师节,我怀着最 真诚的心,用这质朴的文字,向 程老师以及所有老师表达深深 的敬意与诚挚的感谢。是你们 用知识的光芒照亮我们懵懂的 心灵,用无私的关爱温暖我们成 长的旅途;是你们做我们人生路 上的导航,引领我们驶向光明的

谢谢你们,亲爱的老师们! 因为有了你们的无私奉献与谆 淳教诲,我们的世界才变得更加 广阔而美好。

祝你们教师节快乐,愿你们 都能收获属于自己的幸福与荣 光,在教育的道路上继续绽放耀 眼的光芒!

三郊小学四年级 史一杉 指导老师 程培珍

#### 老师留言:

孩子,谢谢你把老师 说得这么温暖。

其实我们只是在做天 底下最普通也最踏实的 "良心工程",我如此,所有 坚守讲台的老师亦如此。

# 纸"画像"存师恩

我有一位文质彬彬的好老 师,她不仅博学多识,还是个"金 点子"大王。

值此佳节,我想用笔墨为她 勾勒一幅文字肖像,为她送上节 日的问候

她是个教导有方的好老 师。我们班50个学生在她的引 导下,有一半人成了不同领域的 "状元"呢!"新闻播报员""车牌 讲解员""导游员""体育比赛解 说员"等都是一些同学的专属

"美称"。她教古诗很有一套,为 了让我们更好地理解古诗意境, 她总会把诗句变成图画,其至还 会做动作、编口诀。在老师的 "妙招"引领下,我们班多数同学 都成了"小诗人",还有些同学创 作的诗歌登上了报纸。

老师的审美情趣相当高。 每年运动会人场仪式需要表演 时,她总会选一些优美时尚又简 单易学的舞蹈教我们。别看道 具只有一根根彩带和一串串铃 铛,我们的人场仪式每次都特别 有创意,总能给人耳目一新的感 觉。只要我们班一上场,立刻就 博得同学们雷鸣般的掌声。

她还是个博学多识、乐于分 享的人。她爱看书,也爱藏书, 据说她家里的书堆得像小山。 当然,她也经常给我们推荐好 书,甚至会把自己看过的书当作 平时的奖品送给我们。空余时 间,她还会把读过的书讲给我们 听。在我们眼中,她就像一座明

这就是我的老师,一个温柔 善良、教导有方、会创造美的好 老师。若你觉得我这文字肖像 还不够完整,不妨来我们班看一 看。课堂上,她专注讲课的模 样,课间和我们一起讨论问题的 笑容,运动会上为我们加油鼓劲 的身影,都是这幅"画像"里最生 动的细节,等待着被一一添上。

> 育才小学五(68)班 张嘉慧 指导老师 宋立英

## 老师,谢谢您

阳光不燥,微风正好,期 待已久的地理、生物会考成绩 终于可以查询了。我的手微 微发颤地打开电脑,快速输入 个人信息,屏幕上跳出的数字 "95"让我简直不敢相信自己

这份远超预期的成绩背 后,藏着无数个为梦想拼搏的 日夜,更承载着魏老师给予我 的温暖与力量。

当时距离会考仅剩四个 月,我对地理的学习却始终找 不到方向。望着窗外,我的心 里满是迷茫。



接连几次模考,我的成绩 都不太理想,这很快引起了班 主任魏老师的注意。一天中 午放学后,细雨淅淅沥沥地敲 打着地面,我揣着满是红叉的 试卷,独自在校园里徘徊。又 次考砸了,我实在没勇气回 家。就在这时,身后传来熟悉 而温和的声音:"真硕,跟我去 趟办公室吧。

走进办公室,魏老师将我 的试卷平铺在桌面上逐题分 析:"你看,这些错题主要是答 题思路不清晰,基础知识点也 掌握得不够扎实。这样,你回 家把第一单元的知识点背熟, 下午来找我检查,咱们一点点 补。"我机械地点点头,攥着试 卷的手微微用力,脚步沉重地 走出了办公室。

那天中午,我破天荒地没 有走神,一字一句地背着知识 点,下午竟真的流利地背了下 魏老师听完,笑着拍了拍 我的肩膀:"你看,只要用心, 就没有做不到的事!"

从那以后,我不再抵触地 理,一有不懂的问题就主动向 魏老师请教。她总是放下手 头的工作,耐心地为我梳理思 路、分析题目,在草稿纸上认 真地画图讲解。

经过一个半月的刻苦复 习,我的模考成绩竟然从不及 格一跃到了良好的行列。拿 着试卷的那一刻,我压抑了许 久的自信终于一点点重新建 立起来。魏老师遇见我时,笑 着鼓励道:"真硕,进步这么 大,老师真为你高兴!"

随着会考日的临近,即便 日常工作繁忙,魏老师也总会 特意留出时间,在自习课上逐 个解答我们的疑问。六月的 阳光炽热无比,教室里的空气 都变得燥热难耐,大家埋着头 做题,气氛紧张又压抑。

这时,魏老师抱着-大的泡沫箱走进了教室。她 擦了擦额头的汗,笑着打开箱 子,里面竟全是冒着冷气的雪 糕,"离会考还有七天,大家再

加把劲! 吃根雪糕解解暑,咱 们一起轻装上阵!"魏老师的 话语像一阵清凉的风,悄悄吹 散了我们心头的焦躁与疲惫。

时光飞逝,转眼就到了会 考。走进考场时,我手心全是 汗,心里既紧张又忐忑。可当 考卷发下来,看着上面熟悉的 知识点,我突然思路变得异常 清晰,下笔也格外顺畅。

终于,成绩公布的这一刻 到来了。盯着屏幕上的95分, 我激动得眼眶发热,立刻拨通 了魏老师的电话,声音止不住 地颤抖:"魏老师,我考了95 分。谢谢您!"电话那头,魏老 师的笑声温和而欣慰:"这都 是你自己努力的结果,老师为 你骄傲!"

挂了电话,我望着窗外明 媚的阳光,心里满是感激。谢 谢您,我亲爱的老师,是您的 耐心与鼓励,让我突破了自 我,遇见了更好的自己。

市十四中 张真硕 指导老师 张体健



### 老师会唱歌

我们的老师会唱好多歌 把拼音唱成一条条小河流 把汉字唱成一片片辽阔的大海 把符号唱成一座座绿色的山丘 把数字唱成一个个美丽的城市 我们跟着唱呀唱

像小鸟一样飞向更遥远的世界

评梅学校 郝育颖

#### 窗边的小太阳

老师站在黑板边 像一颗小小的太阳 阳光洒在作业本上 错字也变得暖洋洋 我们像小花儿一样 朝着"太阳"把头扬

评梅学校 刘佳宁

#### 作训本上的小脚们

我们在作业本上 "踩"下歪歪的小脚印 老师的红笔是把小扫帚 扫掉错误的小灰尘 留下鼓励的小花朵 让我们笑着再前进

评梅学校 乔国瑞

#### 粉笔的悄悄话

粉笔在黑板上跳呀跳 向我们说着悄悄话 拼音是小音符 数字是小脚步 老师站在旁边听 笑眯眯地把我们呵护

评梅学校 胡悦淇

#### 老师是小闹钟

老师是个小闹钟 提醒我们别迟到 上课还要认真听 作业按时要完成 课后读书要坚持 我们跟着"钟声"走 都变成懂事的小朋友

评梅学校 时悦轩

本组诗歌指导老师 董奕芳

